

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章贡献政协智慧力量 市政协十四届三次会议隆重开幕

施巨耀作常委会工作报告 陈荣臻作提案工作情况报告 姜宗羽主持 李坚秦肖应希克李辅正等到会祝贺



施巨耀在作工作报告

本报讯(记者 陈京子/文 王鹏洲 通讯员 林友成/图)砥砺奋进新征程,携手建功新时代。2月3日上午,政协第十四届瑞安市委常务委员会第三次会议在市政会议中心大会堂隆重开幕。来自全市23个界别的政协委员齐聚一堂,在为期3天的会期中,他们将认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,讨论和审议各项报告,以高质量协商、高水平议政助力谱写中国式现代化瑞安新篇章。

本次会议的执行主席是:施巨耀、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎、金丽云、杨成彪、王文光、陈万里。市领导李坚、秦肖、应希克、李辅正等到会祝贺并在主席台前就座。本次大会应出席委员404名,实到397名,符合政协章程规定。

上午9时,大会主持人、市政协副主席姜宗羽宣布市政协十四届三次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。



大会会场

会议审议通过市政协十四届三次会议议程后,市政协主席施巨耀代表政协第十四届瑞安市委常务委员会,向大会作工作报告。他说,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是“八八战略”实施20周年。一年来,在中共瑞安市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,准确把握人民政协性质

定位,坚持团结和民主两大主题,推动建言资政和凝聚共识双向发力,发挥专门协商机构作用,开创了新时代政协工作新局面。

施巨耀从创新构建助力中心献良策体系,当好服务发展奋进者;创新构建协商议政增效能体系,当好履职尽责领跑者;创新构建凝聚共识强合力体系,当好团结联谊推动者;创新构建固本强基提能力体系,当好队伍建设践行者;创新构建党建统领把方向体系,当好思想锤炼引领者五个方面

总结了过去一年市政协常委会的工作。

施巨耀指出,2024年是全面贯彻落实中共二十大精神的关键之年,也是人民政协成立75周年。面对新征程新使命,政协需要新奋斗新担当。2024年,市政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,紧紧围绕省委、温州

市委决策部署,在中共瑞安市委的坚强领导下,紧扣持续推动“八八战略”走深走实,全力拓宽“创新深化、改革攻坚、开放提升”基本路径,充分发挥专门协商机构作用,以更加强烈的使命担当、更加振奋的精神状态、更加优异的履职成绩,全力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵,在践行全过程人民民主上发挥示范引领作用,为奋力谱写中国式现代化瑞安新篇章贡献政协智慧力量。

施巨耀在报告中表示,市政协在2024年工作上要深化思想认识,保持坚如磐石的政治定力;服务发展大局,增强谱写新篇章的内生动力;聚焦履职实效,激发提质增效的创新活力;弘扬民主团结,凝聚砥砺奋进的磅礴伟力;恪守为民情怀,强化勇担使命的服务能力。

大会听取了市政协副主席陈荣臻作的《政协第十四届瑞安市委常务委员会关于十四届二次会议以来提案工作情况的报告》。十四届二次会议以来,广大政协委员和各参加单位、专门委员会、界别组共提出提案建议333件,经审查,立案302件,立案率90.7%。全部提案分别由市委、市政府系统的47家单位承办,在规定时间内办结。

大会还通报表彰了市政协十四届二次会议以来优秀提案以及2023年度履职优秀委员、反映社情民意信息工作先进个人。

在主席台就座的还有中共瑞安市委、市人大常委会、市人民政府、市人武部、市人民法院、市人民检察院、驻部队领导,历届市政协主席,十三届市政协副主席,本届市政协秘书长候选人、政协常委。

勇担使命献良策 集智聚力谋发展

——市政协十四届三次会议第二次全体会议侧记

■记者 潘敏洁/文 王鹏洲/图

2月3日下午,市政协十四届三次会议召开第二次全体会议。市领导李坚、秦肖、应希克、施巨耀、李辅正等参加会议并在主席台前就座。市政协副主席金丽云主持会议。

这是瑞安政协的最高讲坛。两个多小时里,来自各界各党派团体的23位委员和列席人员或上台演讲或即席发言。委员们带着深入基层了解的民意、长期调研发现的问题和推动瑞安发展再上新台阶的期望,紧紧围绕经济发展、民生事业等方面建言献策、献务实之策。

谈问题,委员们直言不讳——

“做好婴幼儿照护服务关系到每个孩子、每个家庭,但目前公办幼儿园离园时间早,照护功能相对不充分;婴幼儿照护师资良莠不齐,难以满足育儿需求;婴幼儿照护权威机构少,服务质量难保障。”

“我市预付费存在监管主体责任不明、市场准入门槛过低、消费者权益难以保障等问题,这不仅造成消费者经济损失,也不利于行业健康有序发展。”

“近年来我市外贸企业、货物、数据外流较为严重,‘前有强敌,后有追兵’的竞争局面没变,问题主要体现在有产业基础但关键配套欠缺,有生产能力但订单资源不足,有资源优势但服务温度不够。”

“纵观我市文旅产业发展现状,存在已有好规划,但缺乏好故事;已有好风景,但缺乏好故事;已有体验式,但缺乏沉浸感。”

提建议,委员们开门见山——

“建议做优顶层设计,绘好产业蓝图;紧盯关键环节,塑造产业品牌;强化要素支撑,夯实产业基础,全力打造‘天瑞地安人



委员们在发言

健康’高端养老品牌。”

“建议强化产业集聚发展,积极培育优质企业,创新转型绿色发展,为促进本市四大基础工艺行业集约化、专业化、数字化、绿色化转型提升。”

“建议在新居民子女教育就读需求旺盛的地区,就近建设新居民子女寄宿制学校,进一步促进教育公平,促进经济社会发展,实现共赢。”

“建议我市公园引入Park-PFI模式,提升公园功能,加强政策督导,实现生态效益、社会效益、经济效益三效丰收。”

“轻轨时代已经来临,建议强化基础建设、推进融合发展,强化品牌推介,着力把水产城商圈打造成短途旅游、购物、商贸的首选目的地。”

“建议加快我市活禽集中定点屠宰场所建设,规范临时屠宰点经营,做大家禽屠宰交易产业链,以切实保障食品卫生安全,保护公众健康。”

“建议做好我市‘桥下、地下、街旁’三大未利用空间改造,将瑞安打造成出门入园、街角遇绿、地下有乾坤的‘诗与远方’。”

勇担使命献良策,集智聚力谋发展。一条条意见,一个个建议,凝聚着政协委员的智慧和心血,反映了百姓的期待和呼声。会场内,不时响起的掌声,是对委员们直言和睿智的赞赏。

市委副书记、市长秦肖在听取大家的发言后说,委员的精彩发言饱含高度的责任、丰富的智慧、大量的心血,我们将结合政府工作逐一梳理、充分吸收,真正把意见建议转化为有效举措和实际成效。

秦肖指出,2024年是实施“十四五”规划关键一年,市政府将深入贯彻落实中央、

省、温州和瑞安市委决策部署,坚定不移深入实施“八八战略”,全力拓宽“创新深化、改革攻坚、开放提升”基本路径,激活四大“强引擎”,厚植四大新优势,在勇当先行者、谱写新篇章中担使命拼实干争一流。要坚持创新引领强内力、改革攻坚增动力、开放提升添活力,坚定不移在“牢牢扭住‘创新改革开放’牛鼻子”上挑大梁作示范;在助企纾困发展上持续用力、产业集群成链上尽心竭力、企业发展壮大上精准发力,坚定不移在“牢牢扭住‘新型工业化’主引擎”上挑大梁作示范;在都市跃迁上实现新突破、乡村振兴上取得新成效、民生福祉上展现新作为,坚定不移在“牢牢扭住‘共同富裕先行’主目标”上挑大梁作示范;做好文化传承利用、做实文化服务供给,做强文旅产业发展,坚定不移在“牢牢扭住‘文化自信自强’动力源”上挑大梁作示范。

秦肖表示,今年是中华人民共和国成立75周年,更加需要人民政协和广大政协委员多谋发展之计、多建睿智之言、多献务实之策。市政府系统将全面加强同市政协的沟通衔接,认真落实政治协商制度、自觉接受政协民主监督、全力支持政协参政议政,全力营造“主动支持、积极配合”的良好履职环境。希望市政协和广大政协委员继续发挥优势,积极履职,在勇当高质量发展增长极、一体化融合急先锋、现代化建设排头兵中展现新气象新作为。

本版责编 李群 编辑 项乐茹

市领导看望 人大代表和政协委员

重任在肩赴盛会 履职尽责谋发展 ——瑞安市第十七届人大三次会议人大代表报到侧记

9件优秀提案 受通报表彰